



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售每份1.5元

# 打太极踢皮球,这“功夫”还是省省吧

领导干部严禁说一套做一套,严禁打太极、踢皮球、耍官腔……日前,宿迁市泗阳县制定了《泗阳县党员干部工作作风建设禁令》,对全县党员干部的工作作风提出要求。现代快报记者了解到,虽然只有六项禁令共包含18个具体细则,但每一条都十分接地气(详见今日快报A9版)。

领导干部理应对作风过硬,在群众面前诚实谦逊。但不可否认,个别干部作风不实,对待群众习惯于盛气凌人、颐指气使、虚情假意。这个毛病不能惯。“泗阳18条”找准了干部作风建设的主动脉,有态度,有办法,值得肯定。

我们注意到,该县对于干部作风建设历来重视。例如,去年一月以来,泗

个别干部作风不实,对待群众习惯于盛气凌人、颐指气使、虚情假意。这个毛病不能惯

阳县以强化干部作风建设为抓手,不断消除管理监督盲点,优化干部监督机制。去年,泗阳县还聘请了50名“作风建设监督员”。这说明了该县在干部作风建设中的一以贯之。

干部工作作风如何,关系到党和政府形象,关系到干群关系,关系到群众切身利益。干部在工作中展现良好作风,宛如春风轻拂,暖的是人心,唤的是正气。干部工作作风越踏实,越过硬,就越能得到群众的拥护与支持,各项工作的展开就越顺利,解决问题就越容易。反之,则将隔离

人心,导致怨言,产生阻力,最终坑的是发展环境。

在诸多问题中,“打太极、踢皮球、耍官腔”很有“典型意义”。有的干部之所以如此,根源在于初心不守,犯了官僚主义,染了衙门风气。不知群众冷暖,不懂群众好恶,当然就会台上台下两张嘴、线上线下两个样。对这样的干部必须严惩不贷。《泗阳县党员干部工作作风建设禁令》对纪检监察机关也提出要求,要对作风建设问题线索深挖细查,实事求是运用“四种形态”从严处理、不

留情面,典型问题公开通报曝光。早在2018年,该县还曾提出:要绷紧“高压线”,完善刚性的问责机制,加大对领导关注、群众关心、各方面反映强烈的突出问题的查办力度,发现一起查处一起,对顶风违纪的人员发现一个惩治一个,绝不姑息迁就。

有了这样的要求,“泗阳18条”,特别是前述“两个严禁”就有了震慑力。

要切实转变作风,赢得群众认可,必须真抓实干,必须接受群众监督。而作风建设,是一个“永远在路上”的持续过程。制度化、常态化是必有要求。显然,当地制定禁令、将奖惩挂钩综合考核成绩,体现了在制度化、常态化方面的努力。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 鞋骗子

造句:“135万没买到一双真鞋”警示炒鞋客该醒醒了

背景:去年5月到7月,19岁的黄伟因“炒鞋”,被一位来自山东泰安的20岁小伙子严强骗了135万余元,由此陷入客户的追债之中。为此,黄伟被逼得自残,他把手臂划得一道一道。他的父母几乎借遍了亲朋好友,才把债务还清了。3月12日,江苏省苏州市虎丘区人民检察院以涉嫌诈骗

罪对犯罪嫌疑人严强提起公诉。

奔客:山东评论人 张立美

近年来,一些年轻人把投机、投资“炒鞋”当成发家致富的新渠道和捷径。“炒鞋客”花“135万元竟然没买到一双真鞋”或许是最极端情况,但也是“炒鞋”乱象的冰山一角,是“炒鞋”市场泡沫不断膨胀的必然结果。因为“炒鞋”导致正品鞋溢价过高,在一定程度上催生了人们对“假鞋”(正品球鞋的仿制品)的需求。实际上“炒鞋”一直乱象丛生,在去年更是引起了金融监管部门的关注。

虽然物以稀为贵,一些限量版球鞋具有一定的收藏价值,但鞋终究是用来穿的,不是用来炒的,这是球鞋永远无法改变的功能定位。新款式的球鞋每年都在不断生产,有收藏价值的球鞋数量处于时时增加状态。这决定了即使是限量版球鞋的收藏价值也是有限的,跟文物收藏有着本质性区别。换言之,二手球鞋本身并不具有投资和投机价值。“135万元竟然没买到一双真鞋”无疑再一次警示“炒鞋客”该醒醒了,“炒鞋”市场该降温了,不能继续让“炒鞋”市场疯狂。

## 互动体

### 得考虑个体承受力

读了23日现代快报社评《甘肃省的“下馆子倡议”,为啥引争议》,笔者想说:作为市场监管部门,号召本系统党员领导干部带头“下馆子”,引导消费者放心消费,本有意义。但“下任务”,要求每人每周消费不低于200元,这就值得商榷了。餐饮消费虽有助于餐饮业提振信心,却并非人人必需,强求不得。一来,有的人并不喜欢在外面吃饭;二来,有些人收入并不高,无条件常“下馆子”。 沐阳 孙仲

# 刮刮乐送惊喜 苏州彩民频获好礼

福彩刮刮乐,越刮越快乐。随着彩票复市,众多刮刮乐拥趸们又开启“刮刮乐”模式,开心收获各种好礼。近日,苏州彩民朋友连续签收数十万奖金或促销金条。

## 斗金之喜 小伙击中25万奖金

3月13日上午,苏州市吴中区福彩销售点开始有序恢复销售。下午4时08分许,位于木渎镇中山南路大运城负一楼的编号为32055948福彩投注站传出喜讯:一位彩民刮中10元面值刮刮乐“积金至斗”最高奖,奖金25万!

该站点销售员表示,中奖彩民是一位看着较为面生的年轻小伙。当天下午,店内几乎没有几个人,这个小伙子来到店里,先是购买了1张“积金至斗”,刮开后发现没中奖,于是再挑选2张继续刮。随着其中一张彩票的第三列数字被刮开,一列整齐的数字“3”映入眼帘。他淡定地将彩票递给销售员,“你好,请帮我看一下是不是中奖了?”后者接过彩票认真核

对,确认是中得了“积金至斗”最高奖25万元,随即向他道贺。此时,小伙子内心的兴奋与喜悦再也掩饰不住。

## 吉星高照 又见“好运十倍”头奖

福彩刮刮乐又来送好运了!3月16日,苏州市新区的32051232站点传来喜讯,彩民魏先生幸运收获刮刮乐“好运十倍”头奖40万元。

中奖彩民魏先生是一位85后彩民,他购彩时间不长,也没过多研究,只是偶尔买刮刮乐试试手气。魏先生说,店里的刮刮乐彩票多种多样,他平时没有固定买的品种,都是随意选的,一般每次花二三十块钱。中奖当日,他走进32051232站点,准备买两张刮刮乐玩一下,进去看了一圈问销售员拿了2张“好运十倍”的票来刮,当他刮到第2张时,看到中奖号是“50”,然后在“我的号码”区域倒数第二排也刮出了数字“50”,顿时心情激动。紧接着魏先生刮开奖金区,发现居然是“¥400,000”大

奖。销售员核对,确认他获得了该游戏玩法的一等奖40万元。

## 幸运金条 “庚子鼠”好礼送不停

3月16日,位于张家港市金港镇后腰的32050600福彩投注站中出20元面值的刮刮乐“庚子鼠——事事如意”金条1根。

中奖彩民是一位福彩的老彩民,家住32050600福彩投注站附近,平时有空就会去站点投注,最喜欢的就是刮刮乐。由于疫情影响,投注站于3月11日开始恢复营业。3月16日,彩民来到32050600福彩投注站购彩,他先看了看双色球走势图,由于对号码的选择拿不定主意,于是向销售员买了一本20元面值的刮刮乐“中国龙”,一张张刮开,遗憾的是没有中大奖。站点销售员向他推荐了2020年新票——“庚子鼠”票,于是,该彩民便购买了一本20元面值的“庚子鼠——事事如意”。在这些票中,他幸运刮出金条图案,中得促销金条1根。

苏彩

## 彩市万花筒

### 南通福彩开展站点疫情防控及消防安全检查



南通福彩安全检查

为做好疫情防控、有序恢复福利彩票销售工作,有效管控安全生产风险,3月13日起,南通市福彩中心针对市区所有复市站点开展全覆盖检查,详细了解防疫物资配备、防控措施落实及福彩恢复销售运行、消防安全情况。

南通市福彩中心副主任侯永生带领市场部相关人员及站点片管员,组成检查指导组深入到每个站点,仔细检查站点销售员健康码、额温枪、消毒水等防疫物资配备情况,询问站点开门营业的消毒工作程序,检查灭火器等消防设施是否到位。侯主任要求,站点销售员每天开门营业必须按照《中国福利彩票销售场所疫情防控指南》的规定和属地疫情防控要求,销售人员必须做到全程佩戴口罩,店内每

日消毒通风,粘贴疫情相关警示标志等,加强对彩民的疫情防控宣传,同时加强自我防护,保持足够的安全距离,做到安全购彩、即买即走。

侯主任强调,福彩销售场所人员来往频繁,容易产生人员聚集,每个站点都要严格遵守疫情防控要求,对用酒精消毒的站点也明确提出消毒注意事项,同时对消防安全有隐患的站点,现场提出整改时效和要求,切实把疫情防控、消防安全工作做实做细,确保站点安全有序经营。

下一步,南通市福彩中心将针对本次检查中存在隐患的站点进行回头看,重点督查,力促站点开市、疫情防控及安全工作不放松、不懈怠。 通彩

## 彩市公告牌

### 镇江福彩开展年度第一期道德讲堂 学习先进模范

近日,镇江市福彩中心开展了以“奉献”为主题的道德讲堂。道德讲堂设置唱歌曲、学模范、讲故事、诵经典、谈感悟五个环节,共同学习新冠疫情期间“逆行者”们的先进事迹。

道德讲堂在一首《爱的奉献》歌声中进入主题,活动中重点学习了《看到你们,我就明白了为什么武汉是座英雄城》,讲述了新冠

疫情中的模范人物和感人事迹。他们是最美逆行者,不怕困难、不怕牺牲,在疫情面前所表现出来的坚定信念和勇往直前的奉献精神。随后,在宣讲员的带领下,诵读并解读了经典语录之“积善之家必有余庆,积恶之家必有余殃”“但行好事莫问前程”,进一步提升员工的思想道德境界,大家还通过“以身边人说身边事”的方式

纷纷发表了感悟。

此次道德讲堂,旨在激励员工们以榜样为力量,在自己的工作岗位中、生活中践行奉献精神,让大家备受鼓舞,并表示要向疫情防控一线的道德模范学习,身体力行,自觉做好本职工作,敬业友善、乐于奉献,做道德的传播者和践行者。

镇彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师